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ETUDES BIBLIOGRAPHIQUES

Nous avisons nos lecteurs que nous ne sommes pas en mesure de leur procurer les livres mentionnés sous cette rubrique. Ils devront
les demander à leur libraire habituel, ou au Centre de documentation et vente du livre suisse, 57, rue de l'Université, Paris-7e (Tél. Littré 86-5y)
où ils pourront obtenir tous renseignements au sujet des livres édités en Suisse.

François Perroux. Le Capitalisme. — Paris, Presses universitaires

de France, 1948. In-8°, 136 pages, 90 fr. fr.

La collection « Que sais-je », éditée par les Presses universitaires

de France, est une vaste et précieuse encyclopédie en

petits volumes successifs, dont l'article « capitalisme » a été écrit

par M. François Perroux, le distingué directeur de l'Institut de
science économique appliquée.

Rédiger un exposé impartial sur le capitalisme semble être une
gageure et l'auteur le reconnaît lui-même dans son avant-propos.
« La règle du genre impose qu'on ne verse pas dans le plaidoyer et
qu'on résiste à la tentation banale du réquisitoire » : M. Perroux
a tenté cet effort avec succès.

Il n'est pas nécessaire d'être un spécialiste des thèses défendues
en la matière pour lire ce petit volume avec intérêt et profit.

G. B.

Henry Peyret. Le plan Marshall peut-il sauver l'Europe?
— Paris, Société d'Editions françaises et internationales, 1948.

In-40, 240 pages, 220 fr. fr.

Ce petit ouvrage de M. Henry Peyret n'est pas, comme bien
d'autres qui traitent du même sujet, une étude doctrinale. Il a

pour seule ambition de décrire l'atmosphère politique et économique

dans laquelle le plan Marshall a pris naissance, les méthodes
qui ont été mises en œuvre pour son application, les problèmes
d'ordre général et aussi d'ordre pratique qu'il soulève.

Son but est d'être un guide pour l'industriel, le commerçant,
l'agiiculteur, l'étudiant, le fonctionnaire et, d'une façon plus
générale, pour tous ceux qui se penchent sur les questions
économiques et qui bénéficient, directement ou indirectement, des

avantages de la plus audacieuse entreprise économique de l'après-
guerre.

Dans les deux premiers chapitres, l'auteur donne un aperçu de
l'aide américaine de 1940 au plan Marshall et de l'évolution de
cette aide depuis le discours de Harvard jusqu'à la signature de
la convention des Seize, le 16 avril 1948. Puis il examine le
fonctionnement et les premiers résultats du plan Marshall ; enfin, il
passe en revue les problèmes qu'il soulève aux Etats-Unis, ainsi

que dans les différents pays européens. R. H. D.

Divers auteurs. L'économie du plein emploi. — Paris,
Presses universitaires de France, 1949. In-8°, 236 pages, 600 fr.
fr.

Le problème du plein emploi a été, pendant la dernière guerre,
l'objet de plusieurs études approfondies. Le monde s'attendait,
en effet, à un chômage massif les hostilités une fois terminées.

Si tel n'a pas été le cas, la valeur de ces études ne se trouve
pas amoindrie car tôt ou tard les nations les plus industrialisées
se trouveront à nouveau aux prises avec ce redoutable problème.

« L'économie du plein emploi » est un ouvrage dû à 6 économistes

de l'Institut de statistique de l'Université d'Oxford. Il
contient des études dont l'objectif n'est pas seulement d'atténuer
les effets des fluctuations économiques mais de créer et de maintenir

le plein emploi, c'est-à-dire un état économique dans lequel
tout individu désireux de travailler peut trouver un emploi aux
taux de salaires en vigueur.

Basés sur la théorie de Lord Keynes, les auteurs examinent
tour à tour les causes du chômage, les trois méthodes de realisation

du plein emploi, la stabilité et la flexibilité du plein emploi,
les finances publiques et leur rapport avec le plein emploi, enfin
les aspects internationaux de ce problème.

La 6e partie est consacrée à une expérience très récente relative
au maintien d'un niveau stable et élevé d'emploi, celle de
l'économie allemande de 1933 à 1938. Le dernier chapitre passe en
revue les répercussions plus lointaines du plein emploi.

Nous ne pouvons que recommander la lecture de cet excellent
ouvrage, dont la traduction est due à Mme Andrée Devaux.

R. H. D. -

Henri Lartilleux. Le réseau national des chemins de
fer français. —Paris, Editions P. P. C. 1948. In-8°, 104 pages,
275 fr. fr.
Ce petit ouvrage, très bien présenté et dédié aux cheminots de

France, est l'œuvre d'un inspecteur principal à la S. N. C. F.
En présentant toutefois sous une forme condensée l'histoire et
l'activité du réseau ferré français, ce spécialiste ne s'est pas adressé
à ses collègues techniciens mais au grand public et en particulier
aux jeunes gens désireux de faire carrière dans les chemins de fer.

Après avoir retracé brièvement les origines et le développement
du rail en France, l'auteur décrit d'une manière extrêmement
claire et précise quelle est l'organisation administrative et
technique actuelle de la S. N. C. F. Dans le dernier chapitre de son
étude, M. Lartilleux se livre à quelques considérations sur
l'avenir du rail en France.

Après avoir 1\. ce livre, on ne peut qu'admirer davantage encore
le magnifique travail de reconstruction qui a été entrepris par les
chemins de fer français depuis la fin de la guerre et apprécier
l'importance que le réseau ferré fiançais a pris dans l'activité de
la nation. G. B.

Henry Laufenburger. Mécanisme des impôts en France.
— Paris, Librairie du Recueil Sirey, 1948. In-8°, 303 pages,
480 fr. fr.
Ce livre est une excellente étude économique sur le régime des

impôts français (Etat et collectivités) tel qu'il existait vers la fin
du mois d'août 1948. C'est une étude claire et très détaillée.

L'auteur analyse en premier lieu le système des impôts sur les

revenus, enchaîne avec une étude relative aux « impôts sur
certains éléments du capital ». Il passe ensuite à une étude approfondie

des contributions exceptionnelles sur le revenu et le capital,
de l'impôt sur les transactions, des droits de consommation,
de l'évaluation, du recouvrement et du contentieux, des impôts
communaux et termine par un examen de la fiscalité
départementale.

La personnalité de l'auteur et les qualités intrinsèques de cet
ouvrage en font, malgré la réforme fiscale intervenue depuis,
une étude extrêmement utile. M. Laufenburger a doté son livre
d'un addendum n° 1 (octobre 1948) qui sera sans doute suivi de
plusieurs autres. Ce volume conservera ainsi l'actualité nécessaire
à un ouvrage de cette importance. J.-L. S.

Hans Bachmann. Die Welthandels - Charta und die
Schweiz. Verlag der Ferh'schen Buchhandlung St-Gall,
1948. In-8°, 76 pages, 10 fr. s.

Cette excellente publication du distingué directeur de l'Institut
suisse pour l'étude du commerce extérieur et du marché, de
l'Ecole des hautes études commerciales de St-Gall, complète
la série d'ouvrages du même auteur sur les Plans Keynes et
White (1943), les plans anglo-saxons pour l'économie d'après-
guerre (1944) et sur les conventions de Bretton Woods (1945).

Le but que s'est proposé M. le Prof. Bachmann dans ses
publications n'est pas d'analyseï les problèmes économiques que
soulèvent ces conventions mais plutôt de les rendre accessibles à

un large public, et c'est là leur mérite.
Nous ne pouvons que recommander la lecture de cet excellent

ouvrage. R. H. D.

Roger du Teil. Communauté de travail : l'expérience
révolutionnaire de Marcel Barbu. — Paris, Presses
universitaires de France, 1948, In-8°, 202 pages, 320 fr. fr.
On a déjà beaucoup écrit sur l'expérience de Marcel Barbu et

de façon plus générale sur les communautés de travail.
M. du Teil, grand admirateur de l'expérience révolutionnaire

de M. Barbu, a divisé son livre en trois parties qu'il définit lui-
même dans son avant-propos :

— dans la première partie l'auteur s'attache à montrer que les
solutions proposées par Marcel Barbu sont judicieuses non seulement

du point de vue vital mais aussi du point de vue logique et
déductif ;
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— dans la seconde partie M. du Teil cherche à préciser dans
quelle mesure la communauté de travail a réellement apporté une
solution efficace aux problèmes qu'elle a voulu résoudre ;

— dans la troisième enfin l'auteur définit plus particulièrement
la position exacte de l'expérience et du mouvement communautaire

dans le mônde social contemporain et à dégager ses
possibilités d'avenir. G. B.

Divers auteurs. Le vendeur efficient. — Genève, Editions
de l'Union des voyageurs de commerce de la Suisse romande,
1948. In-8°, 120 pages, 6,50 fr. s.

Les Editions de l'Union des voyageurs de commerce de la
Suisse romande présentent au public et particulièrement aux
hommes d'affaires leur 5e ouvrage d'une collection qui comporte
déjà quelques publications fort intéressantes telles « Psychologie
et technique de vente », « L'homme d'affaires face au client »,
« Psychologie du voyageur de commerce », etc.

Le vendeur efficient est le fruit de la collaboration de cinq
auteurs et est né, comme les précédents ouvrages de la collection,
des conférences de vente données au Comptoir suisse de Lausanne.

Ce petit volume fort bien présenté sera certainement lu avec
intérêt par les représentants et autres spécialistes de la vente.

G. B.

Christo Casacof. La technique de l'organisation
scientifique du travail. — Paris, Librairie des sciences Girar-
dot et Cle, 1948. In-8°, 240 pages, 680 fr. fr.
Cet ouvrage sur la « Technique de l'organisation scientifique

du travail » constitue un Traité théorique et pratique, à l'usage des
chefs d'entreprise, des industriels, des ingénieurs, des techniciens
et des élèves des écoles techniques supérieures qui donne, par
son ensemble, aux personnes désireuses d'étudier et d'appliquer
l'O. S. T. dans les différentes branches de l'activité productive,
les connaissances nécessaires aussi bien sur les principes généraux
de l'organisation que sur l'établissement rationnel des prix de
revient.

Dans la première partie l'auteur traite successivement l'historique

de l'organisation scientifique, le système Taylor, les principes

d'efficience d'Emerson, la doctrine administrative de Fayol,
ainsi que l'application de la psychologie de l'organisation
scientifique, et dans la seconde partie il traite les différents prix de
revient, la répartition des frais généraux, la rémunération du
travail dans l'organisation scientifique, le système Bédaux et
enfin le contrôle budgétaire dans les entreprises industrielles.

L'ouvrage est illustré de nombreuses figures et tableaux et
il est traité avec une clarté remarquable par l'auteur qui possède
une grande expérience professionnelle dans la partie, acquise
pendant de longues années tant en France qu'à l'étranger ; il a
de même écrit plusieurs ouvrages concernant l'organisation
scientifique du travail et a été chargé de conférences à l'Ecole
des hautes études sociales qui lui a décerné, à cet effet, la médaille
Descartes.

M. Schmidlin et J. Ducrocq. L'organisation et la
réglementation du commerce extérieur en France. —Paris,
Moniteur officiel du commerce et de l'industrie, 1948. ïn-8°,
326 pages, 500 fr. fr. (envoi par poste contre remboursement
591 fr.).
La deuxième édition de ce guide théorique et pratique à l'usage

des exportateurs, des importateurs, des employés du commerce
extérieur et des étudiants, se recommande par sa présentation et le
soin avec lequel il a été mis à jour. Nous lappelons que dans cet
ouvrage sont exposées l'économie et la technique des mesures
gouvernementales concernant le commerce extérieur.

Nous avons reçu :

Roger Picard. L'unité européenne par 1'intercitoyenneté.
— Paris, Editions Spid, 1948. In-8°, 126 pages, 190 fr. fr.
Ce livre expose dans tous les détails de sa structure un projet

qui, s'il se réalisait, établirait, selon l'auteur, entre les nationaux
de chaque pays et entre ces pays mêmes des liens nouveaux et
marquerait un premier pas vers l'unité européenne, projet modifié

par un juriste éminent qui montre ainsi que l'amour du paysnatal est compatible avec les sentiments de solidarité internationale.
Die Schweiz. Chemische industrie. — Spezial- und Export-

Adressbuch, Zurich, Aktienbuchdruckerei, 1948. In-8° 228
pages, 15 fr. s. (19e édition).

L'industrie suisse des machines et métaux. L'industrie
électrotechnique et sanitaire. — Zurich, Aktienbuchdruckerei
1948- In-8°, 602 pages, 15 fr. s. (23e édition).

L'industrie suisse du bois. — Zurich, Aktienbuchdruckerei,
t947-48. In-8°, 456 pages, 15 fr. s.
Ces trois annuaires édités par l'Aktienbuchdruckerei sont fortbien présentés et contiennent une quantité de renseignements

précieux sur les industries suisses auxquelles ils se rapportent.
Annuaire général textile. — Lyon, Editions de la Guillo-

tière, 1948. In-8°, 1350 pages environ, 1.200 fr. fr.
Il s'agit là d'un véritable guide du textile, comprenant les

adresses de fabricants de matériel textile, accessoires, dérivés, etc.

Annuaire de la fédération nationale de l'industriehôtelière de France et d'Outre-Mer. — Paris, 22, rue
d'Anjou, 1948. In-40, 268 pages, 600 fr. fr., par souscription.

Annuaire suisse du registre du commerce. — Zurich,
Orell Füssli, 1948. In-40, 3.000 pages environ, 40 fr. s.

Supplément à l'Annuaire suisse du registre du commerce,
comprenant la troisième partie et annexe, 425 pages.

F. Wetterwald et Ch. Amoudruz. Satzlexikon für die
deutschenglische Handelskorrespondenz.— Zurich,Verlag des Schweiz.
Kaufmännischen Vereins, 1949. In-8°, 160 pages, broché :

9 fr. s. ; relié : 12 fr. s.

La France économique de 1939 à 1946. Annuaire de la vie
économique française. — Palis, Recueil Sirey, 1948. In-8°,
890 pages, 1.200 fr. fr.

L. Matarasso. La nationalité française. — Commentaire
du Code de la nationalité française, contenant le texte intégral du
code, les principales lois complémentaires et les circulaires de
l'administration. Paris, Editions techniques, 1948. In-40,
130 pages, 290 fr. fr.

A. N. S. A. La société par actions. — Ses organes constitutifs,
son fonctionnement. Encartage de la brochure n° 70. Mise à

jour au 15 octobre 1948. Paris, 32, avenue Marceau. In-8°,
32 pages.

A. N. S. A. L'imposition des bénéfices investis dans les
stocks, — Loi du 13 mai 1948 et décret du 27 août 1948.
Paris, 32, avenue Marceau. In-8°, 24 pages.

A. N. S. A. Le règlement d'ensemble de la fiscalité de
guerre. — I.oi du 6 janvier 1948 (art. 50) et textes d'application.

Patis, 32, avenue Marceau. In-8°, 64 pages.

Cegos. Vente 1948. — La France dans l'économie mondiale.
La publicité et la propagande, deux facteurs de la reprise
économique. Les statistiques utiles pour la vente ; l'étude du marché.

Paris, 16, rue de Monceau. In-40, 172 pages, 1.500 fr. fr.

Frédéric Denis et André Weiss. Memento des sociétés à
responsabilité limitée. —Paris, Spid, 1948. In-160, 84
pages, 125 ft- fr-

Paul Francoz. Memento des brevets d'invention. —
Paris, Spid, 1948. In-160, 133 pages, 250 fr. fr.

Emballages. Catalogue 1949. — Paiis, 40, rue du Colisée.
In-40, 7°° Pages 1 2.400 fr. fr.
Ce volume magnifiquement présenté, traite de la vente, de

l'expédition, de l'équipement mécanique, des méthodes et
techniques, des matériaux, de la fabrication des emballages, etc. En
outre, ce volume contient une documentation analytique relative
aux différents brevets et marques de fabrique ainsi qu'un guide
de l'acheteur.

ON NOUS PRIE D'ANNONCER :

M. André Siegfried, de l'Académie française, signera son livre « La Suisse démocratie-
témoin », le 1er mars prochain, à 17 heures, au Foyer de la presse suisse, 57, rue de l'Université,
Paris (7e).
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